

腊八启市 烟火升腾——

浉河烟火市集点燃新春年味

本报记者 谭台剑波

“粥香漫市集，年味暖申城！”1月26日上午11时28分，开市锣声清脆响起，浉河烟火市集“寻年味非遗年货大集”正式启幕。

浉河烟火市集不仅是舌尖狂欢与年味载体，更以腊八开集为纽带，让非遗技艺走出博物馆并融入百姓生活，同时助力本土特产产销对接，在传承豫南文化、激活消费活力的同时，让市民在烟火氤氲中重拾乡愁记忆，为城市注入新春暖意与发展动能。”活动负责人向记者介绍，从腊月初八至新年正月初八，浉河北岸西关处

化身新春打卡地，市民游客将在美食香气、非遗雅韵与欢声笑语中，沉浸式感受豫南烟火温情与新年期盼。

市集入口，志愿者身着红马甲分发免费腊八粥，红枣、桂圆的甜香与深处的咸鲜气息交织，瞬间唤醒年味。老式大锅菜摊位前，五花肉炖得软糯，白菜粉条吸饱肉香，掀开锅盖的白雾裹挟香气引得市民排队催促；手工水饺摊的店员手指翻飞，裹着本地土芹与黑猪肉的“小元宝”刚出锅便暖意四溢。此外，毛尖挑酥、烟罐肉等本土风味，搭配新疆酸奶刨冰等多元美食，轮番挑逗味蕾。

市集中段的非遗展区热闹

非凡。剪纸艺人谢玉娇的摊位前人头攒动，大红宣纸铺展案头，银剪翻飞间，纸屑如红蝶簌簌飘落。糖画师傅以勺为笔、以糖为墨，流淌的金色糖浆化作奔腾骏马，孩童举着成品舔舐欢笑；写春联、剪窗花摊位前长队绵延，“龙马精神”“福满浉河”等吉祥话语跃然纸上，让非遗技艺在烟火气中焕发新生。

作为浉河区多部门联合打造的民生文旅项目，市集以“文明塑形、烟火铸魂”为核心，在规范整体布局、保证环境卫生的同时，保留市井烟火气。市集商户涵盖美食、非遗、文创等品类，新增百余就业岗位，为市民提供“吃喝玩乐购”一站式服务。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

汇聚青春力量 助力乡村振兴

共青团平桥区委开展“温暖冬天”爱心行动

本报讯(周心怡)为持续巩固拓展脱贫攻坚成果，扎实推进乡村振兴，切实增强困难群众的获得感、幸福感与安全感，1月26日上午，由共青团平桥区委、信阳市青年企业家协会联合主办的“汇聚青春力量·助力乡村振兴”温暖冬天爱心行动在平桥区龙井乡沿淮村村部顺利举行，为当地群众送去冬日的温暖与新春的祝福。

活动现场举行了简朴温馨的物资发放仪式。大米、食用油、面粉等爱心物资整齐摆放，有序发放至50余户困难群众手中。每一份“暖冬礼包”都承载着社会各界的关爱与牵挂。发放过程中，团干部、青年企业家和志愿者与村民亲切交谈，细致询问家庭生活、冬季取暖、子女教育及医疗保障等情况，认

真倾听群众诉求，并鼓励大家坚定信心、积极面对生活。

现场气氛融洽热烈，声声问候传递关怀，张张笑脸洋溢着温暖。一位年过七旬的老人接过物资后动情地说：“感谢党和政府，感谢这些年轻人，大冷天还惦记着我们！”真挚的话语道出了群众的心声。仪式结束后，全体人员在村部门前合影留念，定格下这个充满温情的瞬间。

此次爱心行动不仅为困难群众送去了实实在在的帮助，更展现了新时代平桥青年的责任担当。共青团平桥区委相关负责同志表示，将持续动员广大团员青年投身乡村振兴主战场，在基层一线贡献青春智慧与力量，让“温暖冬天”不止于冬日，更延展为四季常在的长效关爱机制。



过了腊八就是年。1月26日，又是一年腊八节，节日期间，在中心城区各街道社区，以敬老爱老、共迎腊八为主题的社区联谊共建活动温情展开。大图为浉河区车站街道富丽华社区联合支部联建单位市城建发展中心在社区日间照料中心共同开展的“浓情腊八 贴心养老”活动。小图为浉河区湖东街道报晓新村社区开展“浓情腊八 乐享邻里”丰富多彩的文艺演出。

本报记者 王凌云 摄

暖粥相赠 情暖腊八

本报记者 李凯

腊八节至，年味渐浓。1月26日上午，羊山新区新申街道粥香飘溢、暖意融融。由社区食堂及各社区新时代文明实践站组织的“浓情腊八，温暖同行”主题活动，为辖区老年人、环卫工人、快递员等户外劳动者送上一份份热气腾腾的腊八粥、茶鸡蛋和包子。

天还未亮，工作人员与志愿者就已忙碌起来，细心熬制出一锅锅香浓的腊八粥。粥中汇聚了大米、红豆、绿豆、花生、莲子等多种食材，经慢火细炖，软糯香甜，既蕴含了腊八节祈福安康的民俗寓意，也熬进了街道对居民醇厚的情谊。搭配上鲜香的茶鸡蛋、松软的包子，一份份暖心的节日餐点陆续准

备就绪。

活动开始后，老人、环卫工人和快递小哥陆续到来，有序领取这份冬日的问候。工作人员与志愿者热情相迎，一边递上餐点，一边轻声叮嘱：“趁热吃，暖暖身子”“天气冷，多注意保暖”。亲切的话语，热乎的粥饭，让每一位前来的人都展露笑颜。手捧腊八粥，品尝着简单却充满心意的食物，大家脸上洋溢着满足与幸福，纷纷为这份实实在在的温暖点赞。

“这么冷的天，能喝上一口热粥，身子和心里都暖和了！”刚清扫完街道的环卫工人刘大娘捧着粥碗，笑容朴实而温暖。这份冬日里的心意，让传统佳节的味道更浓，也让寻常巷陌漫溢温情。

活动现场，街道志愿者一

边为老人盛粥，一边动情地说：“一碗腊八粥，传递的不只是节日的味道，更是社区大家庭的心意。街道一直把关心‘一老一小’、关爱户外劳动者放在心上。天冷了，希望大家都能感受到这份温暖，也希望我们的服务能像这碗粥一样，实实在在，暖到大家心里去。”

一碗腊八粥，暖的是胃，连的是心。此次活动不仅让居民在传统美食中感受到腊八的文化韵味，更以实际行动传递了对老年群体和户外劳动者的真切关怀，拉近了社区与居民之间的距离。接下来，新申街道将继续聚焦群众所需，开展更多接地气、有温度的惠民活动，将温暖送至千家万户，持续提升辖区居民的幸福感、获得感和安全感。



中国拍卖行业A级企业

拍 卖 公 告

受委托，我公司定于2026年2月4日9时在信阳市八一路金桂园7号楼第14层多媒体拍卖厅公开拍卖：

羊山新区万合社区棚改三期的安置房1套:3号楼7层702号，面积约85m²。

有意竞买者，即日起向本公司咨询标的详细情况，实地查看标的，于拍卖日前来公司报名，缴纳5万元的竞买保证金，办理竞买登记手续，竞买不中，保证金全额无息退还。

展示时间：自公告发布日起到拍卖日前

电话：13607607629 13723112011

地址：信阳市八一路金桂园7号楼14层

网址：www.xyypm.cn

信阳市场监督管理局监

督电话：0376-6380150

信阳市阳光拍卖有限公司

2026年1月28日



信阳市阳光拍卖有限公司